
a) A számlálót szorzattá alakítva a cos x+ cos y = 2 cos
x+ y

2
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2
képlet alapján:

2 cos
3α+ α

2
cos
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2
2 cos3 α− 2 sin2 α cos α

=
2 cos 2α cos α

2 cos α(cos2 α− sin2 α)
=

2 cos 2α cos α

2 cos α cos 2α
= 1.

b) Ismeretes, hogy cos (x− y) = cos x cos y + sin x sin y, azért fordítva

cos (α+ β) cos α+ sin (α+ β) sin α = cos
[

(α+ β)− α
]

= cos β, és így kifejezésünk

cos β

cos β
= 1.

)

sin 3α = sin(2α+ α) = sin 2α cosα+ cos 2α sinα = 2 sinα cos2 α+ (cos2 α− sin2 α) sinα =

= 2 sinα(1 − sin2 α) + (1− 2 sin2 α) sinα =

= 2 sinα− 2 sin3 α+ sinα− 2 sin3 α = 3 sinα− 4 sin3 α.

cos 3α = cos(2α+ α) = cos 2α cosα− sin 2α sinα = (cos2 α− sin2 α) cosα− 2 sin2 α cosα =

= cos3 α− (1− cos2 α) cosα− 2(1− cos2 α) cosα =

= cos3 α− cosα+ cos3 α− 2 cosα+ 2 cos3 α = 4 cos3 α− 3 cosα.

Az így nyert értékeket kifejezésünkbe helyettesítve

3 sinα− 4 sin3 α+ 4 sin3 α

4 cos3 α− 3 cosα− 4 cos3 α
+ tgα =

3 sinα

−3 cosα
+ tgα = −tgα+ tgα = 0.
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